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Egyszer már irni kell róla. 

kell emeljünk ellene a magyar kultura 
nevében. Most egész kedvező az alka- 
lom, nem találunk vele senkit, látha- 
tárankon nem közeleg semmi portyázó 
csapat, amely városunk népéhez szólva 
zsebekre céloz a magyar kultura ne- 
vében. 

Mióla kisebbségi sorsban élünk és 
ijélve vigyázunk nyelvünkre, kultu- 
ránkra, azóta annyi visszsélés, annyi, 

történt a kulturhiénák 
által, hogy igazán veszélyben minden 
akarás. 
hogy nyelvében él a nemzet és épen 
ezért, hogy fajunkat megtartsuk, vi- 
gyázni kell nagyon ősi nyelvezetünkre. 

Egymás után jönnek városunkba 
a különböző társulatok és alkalmi 
alakulatok a magyar szinjátszás égisze 
alatt. A közönség bedül és a magyar 
szinjátszás helyett holmi trágár francia 
vigjátékot kap, vagy könnyü fajsulyu 
bécsi operettet. 

És az előadás? - legfeljebb pa- 
ródiája a szerző elképzelésének. 

És ez mind a magyar kultura 
nevében történik. A magyar szinészek 
mostoha 
vételeznek elő és régi nagyságokra 
hivatkoznak a történelmi multból, 
amikor szintén igy kellett kenyerüket 
megkeresni a magyar szinészeknek. 
Ez ellen az összehasonlitás ellen is 
tiltakozni kell. A magyar szinjátszás a 
multszázad közepetáján müvészet volt, 
nagy nevek és meglepő tehetségek 
hagyták ott biztos nyugodt életüket és 
mentek faluról falura a magyar kul- 
turát hirdetni, magyar légkört, magyar 
milőt teremteni a magyar szinmü. 
nek, 

Rögös volt az ut, de dicsőséget 
hozott. 

És egy századdal később, ma ott 
tartunk, hogy minden facér kereskedő 
segéd, minden leépitett gépiró kisasz- 
zzony a szinmüvészet rögös utjára 
lépve, mert hát valamiből élnie kell. 

Igaz, a kenyér mindenkinek kijár, de 
véleményünk szerint mindenki marad- 

jon saját semmivel pályáján, mert 
ilyen sem szomorubb a helyzete egy 

Szót 

A régen elfogadott igazság, 

sorsát emlegetik, házalva 

vándor trupnak, mint általában a ki- 
sebbségi sorsban élő magyar tisztvi- 
selőknek és az élet küszöbén álló 
tatalságé. És senki sem csapja őssze 
a kezeit, hogy mi történik ezekkel. 

A szomoru az, hogy ha az igazán 
tehetségek aztán elkerülnek hozzánk, 

juk őket. Bár jóllehet, az igazi erdélyi 
régi szinészek pusztulóban és fájó, 
hogy utánpótlás nem történik. 

A mai fiatalság reális alapon nézi 
]a dolgot és ahogy egyik sem gondol 
arra, hogy érvényesülhet állami hiva- 

talokban, köztisztviselői pályán, ugy 
nem gondolhat arra, hogy szinipályára 
lépjen. Látjuk, csak szét kell nézni az 

A 

Nagyrománia leggazdagabb vidéke 

ben a leirhatatlan nyomor 
rosa. A különböző elemi csapások a 
termékeny és gazdag Beserábiát való 
sággal éhhalálra itélte. Kétségbeejtő 
itt a nyomor és a lakóság fejvesztve 
menekül a biztos éhhalál elől. Az 
elképzelhetetlen nyomor enyhitésére 

vezetősége a megüresedett állásokat 

jórészt betöltöttle és 
megtörténik a helycsere. 

Január elsején még a hadirokkant 
hivatalszolgák is távoznak, névszerint 
Nagy Ferenc, Kovács Józsel, 

már kétkedő bizalmatlansággal logad- 

az időjárás viszontagságai következté- tanácsi határozat 5 ezer 
szülővá- zott meg a beserabizi nyomor enyhi- 

országos akció indult, amelybe Salonta 

január elsején vizsgán elbukott 
vábbra is állásában maradjon. 

Szerkesztőség és kiadóhívatal: 
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erdélyi városokban, kiveszőben a 
szinész generáció, amely valamikor bő 
anyagot nyujtott a budapesti szinhá- 
zaknak. 

Látjuk a sorozatos látogatásokkal 
a különbséget társulatok és társulatok 
között, megbecsüljük és értékeljük a 
tehetséget és öröm számunkra a hang- 
zatos magyar szavak szépen pergő 
ritmusának dallama, de ezt müvészek- 
től akarjuk élvezni. 

A ipacsok még mükedvelőinket 
is megszégyenitik, paródiát nyujtó 
alakitásukkal. 

Kötelességünk támogatni a hiva- 
tott magyar kulturbajnokokat, de egy- 
szersmindenkorra el kell gáncsolni a 
kulturhiénákat, akik már kenyérkereset 
hiányában felcsapnak magyar szinmü- 
vészeknek. 

Egyelőre ennyit - a magyar kultura 
nevében. 

R.S. 

Asalontai köralkalmarottak 
januári fizetésük egy napi jövedelmét fel kell 
ajánlják a hesszarábia nyomor enyhitésére 

belekapcsolódott. Egyik 
leit szava- 

városa is 

tésére. Most a belügyminisztérium 
rendeletére az összes salontai közal- 
kalmsazottaknak ifel kell a januári fize- 
tésük egy napi jövedelmét ajánlaniok 
a beserábiai nyomor elleni akció 
javára. 

- 

yzz 

Január elsejen 
mennek a nyelvvizsgán elhukott városi alkalmazottak 

Január elsején távoznak a város- gyelmezett az egyik tanácsi határozat, 
házáról a román nyelvvizsgán elbu-] de a vármegyei prelektnra megfeleb- 
kott kisebbségi alkalmazottak. A város bezte a tanács ezen határozatát, mivel 

törvénytelennek tekinti, hogy a nyelv- 
közalkalmazott t10- 

A nyelvvizsgán elbukott Varga 
városi kertész helyett Csikortást alkal- 

Seress mazta a város. 
Mihály, jóllehet ezek számára megke:



6 uisrKacagó SZILVESZTER a Redutban! ló időtöltés A Magyar Pári Ifj. Szakosztalyának rendezésében. Szenzációs műsot! Tréták, e tékok! Maigyer dal, magyar tánc. Szépségverseny és más meglepetés! A zenét egy 10 Teya orademi kiváló zenekar szo : 

m 

ló ujév Szdmozott helyek. Jegyek elővélelben Kovács Cajos div 

). v. nyugdiiasok 
vasuti arcképes igazolványuk érvényességét ápri- 

lis elsejéig meghosszabbitották 
A katona ügyosztály közli 

dekeltekkel, hogy a vasuti igazgatóság átadott igazolványokat mindenki kérje az I. O. V. nyugdijasok vasuti igazol- vissza és azt a városháza I. ványuk érvényességét április 1. meg- 8 as számu szobájában azonnal ki is hosszabbitotta. Ennél fogva a katona adják. 

Rovács István 
városi főjegyző nyelvvizsga eredményéről érdeklődik 

a Nyugdiinénztár 
Ismeretes olvasóink előtt, hogy [ jelent 

Rovács István városi főjegyző még az 
elmult évben betegség cimén nyug- 
dijaztatását kérte. 

A felettes hatóságok helyt adtak 
Rovács István kérelmének és 1936 
február 1. hatállyal a városi tanács 
kimondta Rovács István nyugdijazta- 
tását, ugyanekkor a tanács jegyző- 
könyi köszönetet szavazott meg Ro- 
vács István városi lőjegyzőnek odaadó 
és hüséges szolgálatáért. 

Már azt hittük, Rovács István 
február 1-től kezdve pontosan meg- 
kapja nyugdijilletményeit, amikor ma 
váratlanul leírat érkezeit a Nyugdij- 
pénztártól, amelyben Rovács István 
nyelvvizsga eredményéről érdeklődik. 

Rovács István, még a kötelező 
nyelvvizsga előtt kérte nyugdijaztatá- 
sát, aminek következtében nem is 

meg a nyelvvizsgán. Ezzel 
szemben a Nyugdijpénztár rendelete 
szerint csak azoknak a kisebbségi 
tisztviselőknek nyugdijjogosultságát is- 
merik el, akik sikeresen mentek át a 
román nyelvvizsgán. Azonban a leg- 
utóbbi minisztertanács határozatilag 
kimondta, hogy a nyelvvizsza ered- 
ménye nem változtat semmit a nyug- 
dijjogosultságon. Aki nyugdijjogosult 
az függetlenül a nyelvvizsza eredmé- 
nyétől megkapja illetményét. 

Mindenesetre a város vezetősége 
jól tenné, ha Rovács István lőjegyzőt 
április 1-ig meghagyná állásában, 
hiszen fizetése április 1-ig költségve. 
tésileg biztositva van, a városi adni- 
nisztrációs gépezet pedig csak nyerne 
ennek a kiváló városi főtisztviselő 
megbecsülhetetlen szaktudásának to- 
vábbi felhasználásával. 
:::::: 

IIsmél módositani kellett 
Salontavárosköltségvetését 

A szombat délutáni tanácsülésen 
Moga Miklós városi főjegyző előter- 
jesztésére ismét módositani keilett 
Salonta város költségvetését. A Czinczár 
fatelep ugyanis most nyujtotta be a 
városhoz a strand részére szállitott 
különböző anyagok számláját, amely- 
nek végösszege 17 ezer lei. 
...ete 

A vártos ezen összeget költségve- 
tés fledezete hiányában nem tudja 
kiegyenliteni, éppen ezéri módositani 
kellett költségvetését, hogy lehetőséget 
találjon a Czinczár tatelep számlájának 
kiutalására. A város költségvetésének 
ujabb módositását egyhangulag meg- 
szavazta a tanács. 
öö 

A Redut bérösszegét 
a város csak a jövőévi költségvetés terhére 

csökkenti 
Neszmirák Gyula, a Redut bérlőle A városi tanács ezévi költségve- 

azzal a kéréssel fordult a város veze- tésánek erhéle ég 
tőségéhez, hogy a lehetetlenül rossz hog y aprila fl, vagvik a jövő évi 
üzletmenetre való tekintettel a város ; városi költségvetés 
redukálja a tulmagas bérösszeget. Iszázalék bércsökkentést ad a Redut 

kezdetétől 25 

ztdirza üzxlelében 30- 

1 

az ér ] ügyosztálynak meghosszabbitás végett 

emelet 

24 személyes kihuzós 

négyszögöl szöllő. 

gyfelvonásos vigjá- 

Igiltestja 7 
0-10 leiles árban mmár koamhatiok 

bérlőjének abban az esetben, ha a 
város által kiküldött bizottság tényleg 
megállapitja, hogy Neszmirák Gyula 
bércsökkentési kérelme indokolt. A 
kiküldöit bizottság tagja Nut és 
Kálmándi városi tanácsos 

ée,réte 

Sárcinő 50-200 lejig 
Hócigő 136-440, 

; Wimpassing gyártmányok lerakata. 
Zsemperek, szvetterek, ferfii divat ujdon- 
saágok. Kézimunka kellékek. Előnyom- 

dámba modern minták érkeztek. 

170 Rubinné liern áni 

Voronolt nélkül... 
A londoni Wood Green kerület 

birósága előtt folyó tárgyaláson egy 
Altred Arnold nevü tanu óriási feltü- 
nést keltett azzal a kijelentésével, hogy 
elmult 107 éves. A tanu később meg- 
magyarázta, hogy Indiában egy hindu 
bölcsésztől elsajátitotta a vonghi rend- 
szer gyakorlatait, amelyek a lélegzet- 
vételt és érverést is irányitják és en- 
nek köszönheti, hogy alig látszik idő- 
sebbnek 70-80 évesnél. Hindu tani- 
tója akkor 146 éves volt. de tudomása 
szerint még most is él. Biztosan tudja,. 
hogy ő is 150 évet fog élni. 
-.... 

Mercunr cipőszalón 
az őszi szezonra kivételes olcső diraik 
mellett készit mői, férfi és gyer- 

mek cipőket. Ugyszintén polgári és 
tiszi csizzmálkat, valamint vizmentes 
vadász cipőket. Galem Reg. 
Ferdinand 8. Nagy Gyuula ház. 

Tanulót felveszek. 
-... 

Eladó egy 150-160 kg.os zsirmalac 
Kiss Ernő szijgyártónaál, városházával szemben 

Háromszáz hektóliter prima bor a tas- 
nádi borpincében kedvező feltételek mellett 
eladó. Cim a kiadóhivatalban. 

Eladó 1 két pedálos cimbalom és egy 
dióta asztal. Varga 

János, Str. Horia 4. 

Eladó Str. Closca 78 sz. a. 4 drb. zair- 
malac 110-130 kg. és a Tó keriben 175 

Eladó 2 nagy karikahajos férfi szabó 
Singer gép. Ért. Szentmiklóssy árubázban. 

Eladó 2 drb. 130-140 kg.-os disznó, Olák 
Lajos lakatosnál. 
........................................ 

Eladó Bajza- ucca 3 sz. ház. Ért. ugyanott. 
..................... 

Gyermek hinta csikót keresek megvételre. 
Str Oiiuz 1. Bagosi Ferenc. 

Eladó kettő darab prima zsirmalac egyik 
100 másik 110 kg. Arany-ucca 34. 1-2 

Eladó egy 100 Egos zsirmalac, egy 
kályba és egy kis Siager varrógép. Czége 
Imre, Str. Octavian Goga 5. 

e voo 

- Olyan boldog vagyok, hogy a vi- 
lágon semmit sem kivánok. Te is igy vagy 

- DePista, hogy kérdezheisz ilyet, egy 
héttel a születésnapom előtt, 
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Halálos kimenetelű baleset történt pén- 

loglalatoskodott, egy váratlan pillanatban - 
a különben szelid lova ugy hasba rugta, 
hogy Arany István nyomban 
vesztette. A szerencsétlenül járt 45 év körüli 

Niagyrománia egyetlen városi 
inspektorának állását december 1.i 
hatállyal beszüntette Salonta városa. 
Rozvány József nem nyugodott bele a 
anácsi határozatba, hanem egy tisz- 
teletteljes beadvánnyal fordult a város 
ezetőségéhez, amelyben arra kérte 
az ideiglenes tanácsot hagyja őt meg 
ovábbra is városi inspektornak. A 
lanács a kérelmet teljesitette. 

Ezen tanácsi határozat ellen előbb 
Bagosi Sándor, majd Suciu Auréel, 

ROSENBLAU IRÉNKE 

NEUMANN DEZSŐ (Alba Julia) 
jegyesek. 

(Minden külön értesités helyett.) 

Doklorrá mvatás. LUNGU PAUN 
salontai vámtisztet e hó 7-én Clujon, a Tu- 

SZEMES BÖSKE 
és 

BÁLINT ISTVÁN 
jegyesek. 

(Minden külön értesités helyett.) 
-... 

szakács 
az óriásgőzösön 

London. A Oueen Mary óriásgőzös, 
amely májusban indul első utjára, a követ- 
ező élelmiszertőmeget visz magával: 29 
tonna hus, 20 tonna hal, 70,000 tojás, 2,000 
kg. tea és kávé, 5,000 kg. cukor, 30 tonna 
urgonya, 16 ezer liter tej, 20 ezer kg. főze- 

lék, 3 ezer tonna vaj, 1 ezer kg. sajt, 60 láda 

alma és narancs. 4 ezer darab szárnyas. Az 

óriáshajón az ut során tizezer étkezést fognak 
lelszolgálni, amelyet száz szakács készit ti- 
zenkét konyhatőnök felügyeletével, tizennégy 
mészáros, a pékek, cukrászok és kukták egész 
seregének segitségével. 
........... o 

ARANY, ezüst tárgyakat, valamint arany 
ezüst érmeket, legmagasabb napi áron bevált 
SZABÓ órás Piata Unirii 1Jo0el. 1 

anagysikerre való tekin- 
tettel mz, hétfőn este 
9 órakor utoljára megy . 

két FOX Journal cimü hatalmas filmremek! Előzőleg a legujabb 

Egy salontai lakóst ugy hasbarugta leva, 
hoegy sérülésébe helehali 

férfit azonnal beszállitolták a salontai köz- 
leken Arany István Closca uccai házában. kórházba, ahol azonnal gondos orvosi ápolás 
Arany István, aki pénteken a lovak körül alá vették, azonban a szerencsétlenül járt 

Arany Istvánon már nem lehetett segiteni. 

Kövid, de kinos szenvedés 
eszméletét sérüléseibe. Halálát jó ismerősein kivül ifele- 

sége és gyermekei gyászolják. 

után belehalt 

fömeges felehbezés a Hozvány lózsef lnsnektori 
állásába való visszahelyezés miatt 

továbbá Chinez Andrei nyujtott be 
felebbezést a timisoarai felülvizsgáló 
bizottsághoz. 

! Kiváncsiak vagyunk a timisoarai 
felülvizsgáló bizottság nélkülözhetet- 
lennek találja-e Salonta város javára 
Rozvány Józset inspektori müködését, 
vagy helyt ad a ifelebbezésnek és 
végérvényesen megszünteti a Rozvány 
Józset, Nagyrománia egyetlen városi 
inspektorának állását...2? 

Szerelmi bánatában 
vonat elé vetette magát 
egy gimnázistaleány 

vasuti töltésen ma reggel egy Coca Nicolae 
Muric nevü hetedik osztályos gimnáziumi ta- 
nulóleány lefejezett holttestére találtak. Meg- 
állapitást nyert, hogy a gazdag családból 
származó leány szerelmi bánatában öngyil- 
kosságot követett el. 

részesülő ifjak 
figyelmébe 

A salontai subcentrul de pregátire premi- 
litará ezuton utóljára figyelmezteti az 1915, 
1916 és 1917 évbe születetet ifjakat, hogy a 
gyakorlatokat rendesen látogassák minden 
vasárnap, amit a sporitéren tartnak meg, 

A meg nem jelenésért a szülőket te- 
szik felelőssé, akik meg kell Hizessék a bün- 
tetést, másodszori meg nem jelenés esetére 
pedig törvényszerint lesznek megbüntetve az 
ifjak, 

zzzzszzun 

Möszönetnyilvánitás 
Mindazon ismerősök és jóbarátoknak 

kik ugy személyesen mint irásban, valamint 
az „Izr. Nőegylet" „Arany Emlék Egyesület" 
és a Magyar Pártnak, mélységes gyászomban 
irántam tanusitott jól eső részvétükért, ezuton 
mondok hálás köszönetet. 

Salonta, 1935. december 28. 
Özv. Sebesiyén Sándorné. 

Bucurestiből jelentik : Craiova mellett a 

Meghalt Reich Béla 
A salonlai kereskedő társadalmának 

egyik legtekintélyesebb tagja zárta le tegnap 

örök álomra szemét. Reich Bela váratlanul a 
lelesége után költözött, aki alig egy hónappal 

ezelőtt távozott az örök élet birodalmába. 
Reich Béla nem tudta tulélni felesége halálát 
és tegnap hirtelen elhunyt. Halálát családján 

térsadalma gyá- kivül Salonta egész széles 
szolja. 

CENTRAL-MOZOÓ 
A filmek slágere ! 

szines 
fátyol 

Főszerepben: GRETA GARBO és! 
HERBERT MARSALL. Ma, héttő 

este 9 kor. Előzőleg legujabb hiradó 

est lesz a Reduthan 
Bohó, szellemes kacagtató szilveszteri 

estét rendez a Magyar Párt itjusági tagozata, 

hogy nevető jókedvvel köszönthessük majd 
az ujév jöttét. Az előjelekből itélve kicsiny- 

nek fog bizonyulni a Redut nagyterme, olyan 
általános érdeklődés mutatkozik a kitünő 

programmal összeállitott müsor iránt. 

A tartalmas müűsor egyes számait K. Ko- 

mor Emima rendezi az ő hozzáértő szakava- 
tottságával. A müsor részletes programját itt 
adjuk. 

1. Muszály nevetni. Vigjáték egy felvo- 
násban. 

2. Magyar nótakat énekel Vargha Lajos 
3. Hacsek és Sajó trétás jelenet, előadja 

Szemes József és Mezei Józset. 
4. Angol valcer, lejtik Haragos Ica és 

Szurd Efraim. 
5. Monológ, előadja Seregély Magda. 
6. Magyar szólót táncol Pataki Lenke. 
7. Szentmiklóssy Manci cigánykiséret 

mellett magyar nótákat énekel. 

8. Szenzációs! Legujabb! tréfa, irta 
Görög László. 

9. Ujévi beköszöntő. Nagy meglepetés. 
Előadás kezdete fél 9 órakor, utána 

reggelig tartó tánc. 

Dr Berger lózsef 
felolvasása Salontán 

A salontai Izraelita Hitközség vezetőse- 
gének már igen régi terve, hogy más városok 
mintájára kulturelőadások rendezésével felvi- 
lágositó és ismeretterjesztő előadásokat ren- 
dezzen. A mostani vezetőség igyekezett ezt 
a tervet valóra is váltani és az első kultur- 
estét már január hó 4. napján, szombat este 
9 órakor a Kereskedelmi Kör helyiségében 
tartja meg. A kulturesteén Dr Berger Józsei 
oradeai orvos „A zsidóság lelki élettana" 
cimen fog nivós előadást tartani. Belépő daij 
nem lesz. Az előadás ismertetésére még 
visszatérünk. 

Vidám kacagó szilveszteri



Hóőcipő, hócsizma legolcsóbb bevásárlási 
Női harisnyák, nmyakhkondők, kalapok, kölöttáruk, komótcipők, gyerekcipők nagy választékban 

K 0 vá es L ai es divatáruháza fayni gigyueli mi 

Hz olasz király dédapja és egy magyar huszár 
A mai élet lorgatagos rohanása mellett 

meg lehet állanunk néha egy-két percre a 

történetemnél is. 
Az elasz-abesszin viszály kapcsán 

ugyanis az egyik tudós, történetbuvár je 

zsuita páter kideritette, hogy az olasz di- 

nasztia ma talán nem is létezne, ha nincs 

évszázaddal ezelőtt egy páncélos, kemény- 
haru magyar huszár, aki saját élete kockáz- 
tatásával ragadta ki Viktor nmánuel dédapját 
a biztos halál torkából. 

Elmondjuk, mit deritettünk ki az elsár- 
eult krónikak lakó lapjai közül. 

A Csallóközön élt egy bátor katonás- 
szavu, hatalmas t rmetü nagyur: Pállly Já- 
mos gról. Arról volt hires Pálily, hogy mint 

mint huszárezredes, alatta szolgált a császári 

és királyi ármádiában : Savoyai Eugén. Ez a 

wvéznatermetü, feketeszemü, csupa tüz olasz 

hercegfiu, Sovayai Jenő eleinte annyira gyü- 
lölte a magyar eligachát, hogy amikor a csá- 

szári parancs közölte vele, hogy Pálliy alá 
repdelik szolgálatra felkiáltott: 

- Bárki parancsolhat nekem, örömmel 
szolgálok Magyarországon. De Pálffly János 
alatt nem akarok és nem logok szolgálni ! 

Később aztán megváltoztatta Jenő herceg 
a nézetét, amint jobban megismerte Pálllyt. 

Ezután a császár Pálilyt diplomáciai kül- 

detésekre használta ijel. Szokás volt ez abban 
a korban, az udvar gyakran járt igy el. Az 

alacsony, bolthajtásos német kisfejedelmi pa- 

loták viszhangos folyoséinak fülledt csendjét 
nem egyszer verte ferte lel a domboru mell- 

kasu, emelt fejü magyar gróf és kiséretének 
vidám sarkantyupengése, amint a császár ki- 

rály nevében audienciára ment a reszkető 

„"Kuriürst"-ekhez. De ott pompázott a velen- 

cei Saa Marce aranytermeiben. a középkori 
etukkók és mozaikok alatt a esillár- 
lényes estélyeken is Pállily prémes, a velen- 
cei tanácsosok szemében misztikusan ázsiai" 

diszmagyarja, férfias alakja. Sőt láthatjuk 
Londooban is, az óriás bástyák közti felvonó 

hidon, sőt láklyák fénye mellett belevagolni 
a várudvarba a világjáró magyar követet. 

Akkoribnhan történt, amikor a sikeres 

aagyarországi felszabaditó hadjárat befejezése 
után ismét a csatasorban látjuk a császári 

meregben, hogy az egyik olaszországi hadjá- 

rat alkalmával az akkor már férfikora delén 

álló Pálily megmentette az akkori olasz feje- 
delem, a dinasztia ősének életét. 

Akik utána akarnak nézni, azok számára 
pontosan ideiktatjuk ennek az érdekes törté- 

nelmi esemény helyét és idejét. A pignaroli 

vár alatt, 1693. október 4-én, egy lucskos őszi 

napon történt ez a hőstett. 

A császár seregei ekkor XIV. Lajost tá- 
madták. Olaszország birtokáért folytak a vé- 
res csatározások. Az akkori olasz fejedelem 

Viktor Amadé, Szovoja hercege, a mai olasz 
dinasztia őse, szavojai III, Viktor Emánuel, a 
mai olasz király ükapja, a császár eldalán 

narcolt az elnyomó franciák ellen. 

Váltakozó szerencsével lolytak a csatá- 

azások és a lekete olasz föld magyar, 
osztrák és német legények vérpatakjaitól lett 

termékennyé, Az egyik magyar ezred élén 
harcolt erdődi Pálfiy János is, amikor a se- 
regek a nagyerősségü Pigrarol vára alatt ta- 
lálkoztak. Csuf, esős időben, kora reggel 
kezdődőött a csata. Az olasz fejedelem tudta 
mennyi minden dőlhet itt el. Maga járt elől 

iaz ütközet lorgatagában és ahol a legvadabb 
j volt a tumultus, ott harsant fel az ezüstpán- 
cálos szevojai fejedelem biztató csataorditása. 
lEgy ilyen alkalommal váratlan dolog történt. 
1 Az ide-oda bullámzó vagdalkozásban a sürü 
egymás hegyén hátán tolongó tömeg vala- 
hogy hirtelen elszakitotta a vakmerő olasz 
embereitől, Ketségbeejtő helyzetbe került, 
mert az ellenfél persze rögtön észrevette ezt 
és sürü rajokban kigyózta körül a fejedelmet. 
Ez kétségbeesetten vagdalkozott, szerencsé- 
jére azonban gról Pálily, személyes baraátja, 
aki mindenütt a nyomában volt, észrevette 
Viktor Amapé szorongatott helyzetét és sar- 
kantyuba kapva lovát eléje vágtalott. Három 
pejlovat lőttek ki ezalatt alóla, a páncélját 
azonban nem érte golyó. Mellette vágtatott, 
jobbra-balra vagdalkozott fia, a fiatal Pálffy 
Ferkó is. Egy kiálltás: és a kis gróf holtan 
bukik le lováról. Egy golyó járta at homlokát. 
Az apa nem ér rá halott fiát siratni. Tovább 
vágtat, vad dühvel, a kiáltozó olasz fejedelem 
ijelé. Emberei nyomában. Az elkeseredés cso- 
dát szült: három perc mulva a gyürü ketté 
volt tőrve s a györgyöző halántéku olasz 
uralkodó könnyes szemekkel szoritotta magá- 
hoz Pálíly Jánost. A bravuros tettről azonnal 
jelentés ment Bécsbe. Pálfiy soronkivül altá- 
bornagy lett és mint a hadjárat bőse, a ba- 
ráti olasz földön balt meg Milánóban a bra- 
vurja utáni években. 

* 

Ime, a magyar bravur egy ifeledésbe 
merült emléke. 

KERMKrsMÁZY józszr. 

Rádloműüsor 
Hétlő, december 30. Bucuresti. 18 

Rádiózenekar, 20715 Lemezek, 21730 Metz- 
ner négyes. 2210 Ének. 2245 Cseltó. 
2315 Vendéglői zene. 

Budapes!. 510 Diákfélóra. 620 ,Az 

ermber tragédiája." Madách Imre drámai 
költeménye két részben. 910 Dohnányi 

Ernő dr zongorázik. 10 SSzalónzenekar. 
1105 Hanglemezek. 12 Pertis Pali és ci- 

gányzenekara. 
Kedd, december 31. Bucuresti. 1815 

Lemezek, 2015 Vidám lemezek. 21 Rá- 

dióparódia. 2245 Tánclemezek. 24 Ujévi 

köszöntő. 

Budapest. 105 Hanglemezek. 2130 
Zengora 510 Előadás. 6 „A mentők 

Szilvesztere.. 615 Cigányzene. 720 
Ravasz László dr, a dunamelléki ret. 
egyházkerület püspökének előadása. 950 

Szilveszter-est. 

Eladó Str. Grániceriior 19 sz. a. egy 
140-150 kg-os zsirmalac. 

Eladó egy uj férii öltöny és egy téli 
kabát. Str. Crisan 32. 1-2 

Fiatal, 1509 Eg-os zsirmalacok eladók. Reg. 
Ferdinand 17. 

tétik. Szilágyi szijgyártó, Petőfi-ucca S. 

Eladó egy 4 lámpás rádió és egy hencser 
Petőfi ucca 21. 

Eladó 3 drb. prima 120-130 kg.-os 
zsirmalac. Arany-ucca 3. 

Egy jó családból való fiu tanulónak felvé- 

SPORT 
- Ferencváros-Wiena 5.2. A pestiel 

9 emberrel játszottak a második félidőben 

Sárossy dr 3 gólt fejelt. 

- Bocskay-Halley SC 5:1 
- Hungária -Nin 4:0 

- Soroksár -Normandia SC 4:0 

Szenzációs lahdarugó 
mérkőzés az uj év 
első napján 

Minden valószinűség amellett szól, hog 
az uj esztendő első napján szenzációs sport 
esemény szinhelye lesz Salonta. Az NS( 
komóly és jó kilátásokra mutató tárgyaláso 
kat folytat az oradeai NAC cal, egy ijanuál 
1-én Salontán lebonyolitandó mérkőzés céll 
jából, tekintettel a kedvező időjárásra. A 
NSC vezetősége minden áldozatot meghoz 
hogy páratlan szórakozást nyujtson a sport 
kedvelőknek. 

Mótdositják a futball- 
szövetség alapszahálvaii 

Bucuresti. A Gazeta Sportiva értesülés 

szerint a futballszövetség országos tanácsi 
a Consiliul Federa! január 25 re gyülést bi 
vott egybe, amelyen az alapszabályokat fog 
ják módositani. Hir szerint meg akarják vál 
toztatni az egész eddigi rendszert és egési 
ségesebb alapokra helyezik a sportolás ir 
nyitását. 

ésévt 

Járnabor Józset tánciskolája 
a Royalban (városháza mellet! 

- Halló ! Halló ! 
- Áujon meg már, hát hová szala 

ugy komám ? 
- Ejnye, ejnye, hát nem hallja azt 

nagy malac rölögést ? 
- Hol? Hol? 
- A Józsi bácsi tánciskolájában na 

Szilveszter-est malac sorsolással a Royl 
összes helyiségében. 

- Bizony én tavaly, komám nyerte 
3 leilért egy kis A kilós süldőt és mast 1 
kilós hizó lett belőle. 

Most már igyekezzen mindenki 
Reyálba, mert különböző malacsorsolás, szé 
ségverseny 1036 ra, világ posta, oradeai zeni 
Keskeny Aladár muzsikál a Széles-uccár 
Jó hangulat reggelig, kitönő ételekről és it 
lokról Basch Ignác gondoskodik. 

... 

I ref. ifjuság szilvesztei 
estélyét a Kaszinóban 
rendezi 

A relormátus ifjuság vigalmi bizottság 
a Kaszinó összes termeiben rendezi az id 
szilveszteri mulatságát. A hangulatos, móke 
szilveszteri est a Kaszinóban szenzációs mei 
lepetéseket tartogat. A különböző tombal 
tárgyak kisorsolásától kezdve egész a szé 
ségversenyig ötletes kedveskedésekkel fet 
tarkitani a kitűnő szilveszteri hangulatot. 

Kezdete pontosan 9 órakor. Aki igai 
jól akar mulatni és vigan akarja tölteni 
szilveszteri estét, az a retormátus ifjuság all 

rendezett szitveszteri estélyére a Kaszinób 
megy. Akik a református iuság szilveszte 
lestélyére tévedésből megbivót nem kapta 
] de arra igényt tartanak Csatári rádió üzlet 
ben jelentsék be.
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